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Vragen van het lid Van der Burg (VVD) aan de Staatssecretarissen van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van Veiligheid en Justitie over seksueel 
misbruik in jeugdzorginstellingen (ingezonden 14 april 2014). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht over seksueel misbruik in de 
jeugdzorg?1 

Vraag 2
Hoe vaak wordt seksueel misbruik bij de diverse jeugdhulpsectoren, zoals de 
jeugdzorg (open/gesloten), J-GGZ, zorg voor jongeren met een beperking, 
jeugdbescherming en jeugdreclassering als incident/calamiteit gemeld bij de 
diverse inspecties, en hoe vaak wordt er aangifte gedaan bij de politie? Kan 
worden uitgesplitst hoe vaak deze gemelde incidenten bij de diverse 
inspecties en aangiften bij de politie worden gepleegd door respectievelijk 
hulpverleners, medebewoners of anderen? 

Vraag 3
Hoeveel volledig gescheiden behandelplekken zijn er voor meisjes en 
jongens, en hoeveel gescheiden slaapplekken zijn er die «ontoegankelijk» 
voor het andere geslacht zijn? 

Vraag 4
Kunt u reflecteren op het gangbare standpunt in de sector(en) dat gemengde 
groepen in alle gevallen het beste zijn, ook als het om kwetsbare jongens en 
meisjes gaat die (nog) moeilijk met seksualiteit kunnen omgaan, en voor 
plaatsing te maken hebben gehad met mishandeling, seksueel misbruik of 
loverboyproblematiek? Wat vindt u daarnaast van het feit dat deze kwetsbare 
meisjes (en soms jongens) moeten samenleven met veelal de moeilijkste 
groep jongens qua gedragsproblemen, stoornissen en soms zelfs met 
loverboys die er ook in behandeling zijn? 

Vraag 5
Hoe kan het dat ruim 1,5 jaar na het onderzoeksrapport van de commissie 
Samson diverse deskundigen, zoals hoogleraar kindermishandeling Lamers 
en de directeur van Fier Fryslan, constateren dat seksueel misbruik in 

1 Vrij Nederland van 2 april 2014

 
 
 
 
kv-tk-2014Z06812
’s-Gravenhage 2014 Tweede Kamer, vergaderjaar 2013–2014, Vragen 1



jeugdinstellingen structureel voorkomt, en dat het er ontbreekt aan een veilig 
leefklimaat? Deelt u de mening dat dit onacceptabel is? Zo ja, welke 
consequenties worden hieraan verbonden, zonder in de regelreflex te 
schieten? 

Vraag 6
Bent u bereid de inspectie(s) opdracht te geven direct te kijken waar 
kwetsbare meisjes en jongens niet veilig zijn in jeugdinstellingen, en 
aanwijzingen te laten geven opdat zij wel veilig zijn?
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